

## EXPUNERE DE MOTIVE

Actualul sistem de impunere a contribuabililor persoane juridice se bazează pe impozitarea profitului calculat ca diferența între veniturile obținute din orice sursă și cheltuielile efectuate pentru realizarea acestora, la care se adaugă cheltuielile nedeductibile și se scad veniturile neimpozabile.

În condițiile în care actualul sistem s-a dovedit a fi dificil de gestionat și aplicat de către microîntreprinderi - întreprinderi cu un număr limitat de salariați și cu o bază tehnico-materială redusă, se impune adoptarea unui act normativ în vederea susținerii și încurajării dezvoltării acestora. În acest sens s-a creat un sistem de impunere care va ușura atât sarcina fiscală pentru această categorie de contribuabili, cât și modalitatea de calcul a impozitului datorat bugetului de stat pentru activitatea economică desfășurată.

Acest sistem de impunere se adresează microîntreprinderilor cu un număr maxim de 9 salariați și care au realizat venituri totale în anul precedent de aproximativ 2.500.000 mii lei, reprezentând echivalentul în lei de până la 100 mii Euro.

Obiectivele urmărite de această ordonanță sunt :

- plata unui impozit determinat prin aplicarea cotei de 1,5% asupra sumei totale a veniturilor obținute din vânzarea de bunuri materiale, prestări de servicii și comerț;
- conducerea contabilității potrivit unei metodologii simplificate;
- reducerea impozitului datorat cu valoarea investițiilor realizate din profit, în active corporale și necorporale amortizabile;

- reducerea cu 20% a impozitului datorat în cazul în care creează noi locuri de muncă, cu cel puțin 10% față de anul financiar precedent;

- în cazul achiziționării caselor de marcat, valoarea acestora se scade înaintea impozitării, din venitul total obținut;

- controlul fiscal al microîntreprinderilor se va efectua în conformitate cu procedura de control prevăzută de Ordonanța Guvernului nr.70/1997 privind controlul fiscal, dar nu mai devreme de 2 ani de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe sau a ultimului control.

Contribuabilii care vor intra sub incidența sistemului simplificat de impunere, nu vor mai calcula și plăti impozit pe profit conform Ordonanței Guvernului nr.70/1994 privind impozitul pe profit, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind impunerea microîntreprinderilor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,  
  
Adrian Năstase  
